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Prot.XII/2025/48/rg 

Genova, 08 gennaio 2025 

 

 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: sul casello autostradale Bossarino (Vado Ligure) 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

CONSIDERATO CHE lo svincolo di Bossarino a Vado Ligure è un’infrastruttura ipotizzata già da 
molti anni per creare un importante snodo strategico a servizio della zona portuale e dell’intero 
territorio di riferimento, grazie alla quale sarebbe possibile decongestionare in modo significativo il 
casello autostradale di Savona dal traffico pesante; 

RILEVATO CHE: 

 in data 28 gennaio 2020 Autostrada dei Fiori comunicò che il progetto definitivo del nuovo 
casello di Bossarino era pronto e presentabile al Ministero per l’autorizzazione finale, con il 
via ufficiale al percorso di realizzazione; 

 già in data 19 novembre 2020 veniva data comunicazione che il progetto definitivo del 
casello era stato approvato e che i lavori sarebbero partiti nel 2021 mentre l’opera sarebbe 
stata conclusa nell’arco di tre anni; 

 
CONSIDERATO CHE la piattaforma portuale di Vado Ligure è stata inaugurata nel dicembre 2019 
e la realizzazione del casello sarebbe fondamentale in quanto, ad oggi, i mezzi pesanti sono 
costretti ad uscire a Savona e a percorrere, con grande disagio e ripercussioni sul traffico, una 
strada a scorrimento veloce concepita per la viabilità ordinaria; 

PRESO ATTO CHE nell’iter delle autorizzazioni per avviare i lavori del nuovo scalo, il casello di 
Bossarino era considerato un’opera prioritaria e la sua realizzazione avrebbe dovuto procedere in 
parallelo con quella del terminal; 



 

 

RILEVATO CHE ad oggi non si hanno notizie sullo stato di avanzamento dell’iter autorizzativo che 
sembrerebbe all’esame del Via, in quanto il Ministero dell’Ambiente ha espresso le sue osservazioni 
rispetto al progetto sulla nuova infrastruttura viaria; 

APPRESO da notizie di stampa del possibile aggiornamento di carattere tecnico tra Regione e 
Autostrade, per rispondere al documento ministeriale che richiede integrazioni progettuali; 

PRESO ATTO CHE solo con il disco verde della Via ambientale si potrà convocare la Conferenza 
dei Servizi al termine della quale Autostrade potrà mettere a gara l’opera; 

TENUTO CONTO CHE sbloccare le opere di ultimo miglio fra cui in particolare lo svincolo di 
Bossarino, opera determinante per il miglioramento dei traffici in entrata e uscita dall’area 
portuale, è un fatto importante e necessario che contribuirebbe a stabilizzare e migliorare 
ulteriormente l’incremento delle attività portuali che si sta registrando a Vado Ligure 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E 

 L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

per sapere se: 

 hanno posto in essere tutte le azioni di competenza per procedere con la realizzazione dello 
svincolo autostradale di Bossalino; 

 sono a conoscenza dello stato di avanzamento dell’iter autorizzativo per la realizzazione del 
suddetto svincolo.  

 

 

 

 

 

 

 

 


